

# 省政府办公厅发布实施意见 我省将开展“建筑业人才培养百千万工程” 2020年实现建筑工劳动合同全覆盖

本报4月10日讯 近日,省政府办公厅出台《关于促进建筑业持续健康发展的实施意见》,提出了深化建筑业简政放权改革、完善工程建设组织模式、加强工程质量管理、优化建筑市场环境、提高从业人员素质等多条措施,全力推动我省向建筑业强省迈进。力争到2020年,全省建筑业基本形成以中级技工为主体,高级技工为骨干,技师、高级技师为龙头,老、中、青比例合理,职业化程度较高的产业工人队伍。

《实施意见》明确,要加快培养建筑人才,坚持企业培养与政府支持相结合,加快培育适应建筑业发展需要的职业经理人队伍、专业队伍和高技能工人队伍,研究制定我省建设教育校企合作管理制度。

将开展“建筑业人才培养百千万工程”,从2018年起,分四年,每年培训一百名建筑业企业职业经理人和一百名建筑师、一千名项目经理、十万名技术工人。全面实施建筑业技术

工人职业技能鉴定制度,鼓励和支持中大型企业、职业院校以及行业协会建立技能鉴定机构,开展建筑工人技能评价工作。制定出台施工现场专业人员和技能工人基本配备标准,及时发布各个技能等级和工种的人工成本信息,引导建筑业企业将工资分配向关键技术技能岗位倾斜。组织开展建筑技能竞赛活动,大力弘扬工匠精神。

根据《实施意见》,将改革建筑用工制度,鼓励建筑业企业培养和吸收一定数量自有技术工人。推动建筑业劳务企业转型,以专业企业为建筑工人的主要载体,研究支持木工、电工、砌筑、钢筋制作等以作业为主的专业企业发展的政策措施。全面推动建筑劳务用工实名制管理,实现建筑劳务用工情况“一人一档、实时归集”。建立全省建筑劳务市场供需对接平台,着力稳定和扩大建筑业农民工就业创业。

■记者 王智芳  
通讯员 叶飞艳 实习生 尹霜



### 酉水河特大桥 T梁架设完成

4月10日11时许,黔张常铁路酉水河特大桥,随着最后一片T梁吊装到位,大桥T梁架设全部完成。该桥位于湖南省龙山县与湖北省来凤县交界的酉水河上,全长1608.86米,桥墩平均高度23.6米。

曾祥辉 田明化 摄影报道

## 29岁师长为掩护战士脱险英勇牺牲



近日,江西瑞金一则“百岁老红军张桂清为毛泽覃守墓76年”的消息,迅速在网上蹿红,也引起了许多爱国人士对毛泽覃烈士的追思。

次反“围剿”斗争。

### 为掩护战友英勇牺牲

红军长征后,毛泽覃留在中央苏区坚持游击战争,担任中央苏区分局委员和红军独立师师长。当时,红色故都瑞金和整个中央苏区落入敌手,陷入重重包围和封锁。这期间,毛泽覃率部转战于闽赣边界的崇山峻岭,不断寻找战机,打击敌人。

### 一名优秀指挥员

毛泽覃,号润菊,是毛泽东的小弟弟。出生于1905年古历8月27日,从小就受到毛泽东的关怀和教育。

1921年,他在长沙加入中国社会主义青年团,后到常宁县水口山等地从事工人运动,于1923年10月转入中国共产党。

1927年4月12日,国民党右派在上海发动反革命政变。在白色恐怖下,毛泽覃于1927年8月参加南昌起义,后随朱德、陈毅转战闽粤赣湘边。1928年初,毛泽覃任遂川县游击大队党代表。同年5月,他任中国工农红军第4军31团3营党代表,参加了龙源口等战斗。

经受战争实践的磨练,毛泽覃很快成长为红军的一名优秀指挥员。他参加了保卫井冈山战斗,参加了中央苏区五



他叫毛泽覃,是毛泽东的小弟弟,29岁就凭着自己的智慧和勇敢,担任了中央苏区赣南独立师师长。可在一次掩护游击队员脱险中,不幸中弹牺牲,年仅29岁。1959年6月,在新中国成立10周年前夕,毛泽东回到故乡韶山,看到挂在墙上的毛泽覃烈士遗照,沉声说道:“这是我的泽覃六弟。他很聪明,他的胆量比我还大哩!”

1935年4月25日,毛泽覃率领游击队来到了瑞金黄麟口附近一个名叫“红林”的大山中。为了摸清情况,补充给养,这天傍晚,毛泽覃率战士来到山下一个叫黄田坑的小村子,看见仅一户人家还有炊烟,进门一看,这家只有父子两人。这家人很穷,又遭到国民党匪兵的多次抢掠,但见红军到来,仍尽力做了一顿饭给他们吃。然后又送他们到山上的一个纸槽房里过夜。

第二天清晨,山中突然响起一阵枪声,原来是敌军在叛徒的带领下,向房屋包抄过来。在掩护游击队员脱险后,毛泽覃英勇牺牲,时年29岁。

■记者 杨昱

## 张文雄受贿、巨额财产来源不明案开庭 检察院指控:涉及近7500万元经济问题

本报4月10日讯 “广西高院”微信公众号、桂林市中级人民法院网站发布消息,今天,广西壮族自治区桂林市中级人民法院一审公开开庭审理了中共湖南省委原常委、宣传部原部长张文雄受贿、巨额财产来源不明一案。

桂林市人民检察院指控:2002年至2016年上半年,被告人张文雄利用其担任中共湖南省委副秘书长,中共怀化市委书记,中共衡阳市委书记,中共湖南省委常委、宣传部部长等职务上的便利以及职权和地位形成

的便利条件,为有关单位和个人在工程承揽、职务调整、项目开发等事项上提供帮助。2004年下半年至2016年6月,张文雄直接或者通过其妻子涂爱芳非法收受他人给予的财物共计折合人民币2335.595328万元。另,张文雄家庭财产和支出明显超过合法收入,对共计折合人民币5158.302213万元的财产不能说明来源,差额巨大。依法应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究张文雄的责任。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。■记者 魏灿

## 刘佩亚滥用职权 受贿案公开审理

本报4月10日讯 省水利厅原副厅长、巡视员刘佩亚滥用职权、受贿案今天在张家界市中级人民法院公开审理。

检察机关起诉指控,刘佩亚利用其先后担任水利厅副厅长、巡视员的职务便利,为某些公司和个人在水利项目工程招投标、工程建设等事项上谋取利益,直接或伙同他人非法收受财物共计折合人民币476万余元及美元1万元。另外,刘佩亚在履职过程中违反国家有关规定,给国家造成经济损失计人民币8726万余元。

案件将择期宣判。 ■记者 魏灿 通讯员 陶涛 涂明珠

## 链接 将拖欠工资企业列入“黑名单”

《实施意见》提出,要在保护工人合法权益方面着力。全面落实劳动合同制度,督促用人单位与招用的建筑工人依法签订劳动合同,到2020年基本实现劳动合同全覆盖。将存在拖欠工资行为的企业列入我省建筑市场“黑名单”,对其采取限制市场准入等惩戒措施,情节严重的降低资质等级。搭建劳务费纠纷争议快速调解平台,引导有关企业和工人通过司法、仲裁等法律途径保障自身合法权益。

## 长沙公布今年首批安全生产“黑名单” 三家企业上榜 将被联合惩戒

本报4月10日讯 近日,长沙市安监局公布了2018年第一批安全生产不良记录“黑名单”,3家企业上榜,单位名称及法定代表人名单将同时向相关部门推送以实施联合惩戒。

“黑名单”涉及的3家生产经营单位分别是:湖南建坤混凝土有限公司、江西瑞州汽运集团扬帆汽运有限公司、浏阳市赤马湖食品有限公司。2017年这3家企业均因严重违法违规行为,导致在长沙市范围内

发生性质恶劣、危害性严重、社会影响大的较大生产安全责任事故。

据悉,上述3家企业受管理时限为2018年3月21日至2019年3月21日。在此期间,企业在长沙地区新增项目的核准、土地使用、政府采购、证券融资、政策性资金和财税政策扶持等措施,将受到严格限制或禁止,银行发放贷款也将以“黑名单”作为重要参考依据。

■记者 张洋银

## 长沙被列为传销重点整治城市

本报4月10日讯 今天,记者从国家市场监督管理总局官网获悉,根据2017年传销举报投诉情况,该局将长沙、南昌、贵阳、合肥等11个城市列为2018年我国传销重点整治城市。

国家市场监督管理总局在此次发布的《关于进一步加强打击传销工作的意见》中指出,当前,打击传销工作形势依然十分严峻,网络传销违法犯罪活动蔓延态势迅猛,亟需采取更有力措施加以整治。

在本月初举行的湖南打击

传销工作电视电话会议上,省工商局局长李金冬就表示,从即日起至今年年底,省工商局将联合省公安厅共同在全省范围内开展网络传销违法犯罪活动联合整治行动。

2017年,湖南共查办传销案件150件,刑事立案80余起,公安机关查处和法院判决的传销案件涉案资金达65.03亿元。全年共捣毁传销窝点1500余个,录入全国打传系统黑名单1910人。

■记者 朱蓉